



MILETÍN

nám. Karla Jaromíra Erbena č.p 99
507 71, e-mail:nosek@miletin.cz

č.j. 182/2017

Zpracoval : Nosek M.

Dne: 30.3. 2017

Věc : Pálení listí a staré trávy



Některé nezodpovědné osoby i v dnešní době přes všechny zákazy a platná nařízení stále likvidují odpad neekologicky, spalují hromady listí a všeho, co v zahradách nemají kam uklidit a ohrožují nejen sebe a zvířectvo, které žije často skryto našim pohledům, ale přesto v každé zahradě. Z jejich počínání se rozhodně neradují ani sousedi, které zamořuje kouř, a to jsme ještě nezminili krajinu, kterou tím ohrožují, nebo nevladatelné rozšíření ohně, ke kterému musí být přivoláni požárníci.

Pálení má svá pravidla

Zákon o ochraně ovzduší a další platné normy stanovily, že je povinností nás všech omezovat znečišťování ovzduší a rovněž mu předcházet. Dále podle zákona o odpadech je pálení odpadů zakázáno a to i v kotlích a kamnech. Bohužel i u nás v Miletíně jsou tací co v kamnech spálí takřka vše. Stačí se kolikrát projít po Miletíně kolem 22.00 hodiny, kdy těchto několik sobců, nahází do kotle cokoliv a to je vám pak smrádeček.

Ovšem zákonem není zakázáno pálení listí, kletí, a suché trávy na jedné hromadě, pokud je tato na nehořlavém podkladu, například na hlíně nebo železném plátu a je ohraničena tak, aby se oheň nemohl šířit do okolí. Při takové likvidaci opadu musí být vždy přítomna osoba starší 18 let, která dohlíží na hoření a musí zde setrvat po celou dobu. Zákon v tomto případě předpokládá pálení suchého opadu, čímž rozhodně není právě shrabané listí ze zahrady, které je vlhké a při hoření by doutnalo. Po Miletíně však i v dnešní době se najdou lidé, kteří vesele zamořují své okolí smradem s pálení listí, bramborových natí, trávy a to klidně po několik hodin ba i dní.

Povinnost hlásit datum a místo plánovaného pálení není stanovena pro řadové občany, ovšem fyzické podnikající osoby a právnické osoby tuto povinnost mají. Oheň se nesmí zakládat pod stromy, na strništích nebo v místech se vzrostlým porostem. Zakázáno je pálení volné trávy, místo ohniště musí být vždy ohraničeno, například cihlami, oheň nesmí být prováděn za nepříznivých povětrnostních podmínek, jako je například silný vítr nebo inverze. Na pomoc při rozdělávání ohně nelze brát žádné hořlavé látky, oheň se nesmí rozdělávat v blízkosti lesa, a to až do vzdálenosti 50 metrů od něj. Je také nutno dodržet bezpečnou vzdálenost ohniště od zástavby anebo od místa, kde by mohly být jiné hořlavé látky, u ohně je třeba mít prostředky k jeho uhašení, například lopatu s pískem anebo kbelík s vodou.



Ono bude ale nejlepší, vzít rozum do hrsti, zbytečně neprovokovat sousedy, listí a trávu zkompostovat, tak jak se to vždy dělalo. Ano, je to trocha práce navíc, ale všichni přeci víme, že z kompostu se vytvoří úrodná hlína, která si vždycky hodí a nemusíme si pak kompost kupovat. Děkuji předem za Vaši ohleduplnost.

Nosek Miroslav

starosta města Miletín